

文/姚梓婷 图/东莞市人民医院

从引进世界一流医疗设备到率先开展高精尖手术,从开设专病门诊、推行MDT诊治到打造精品学科、教研一体化发展……南方医科大学附属东莞医院(东莞市人民医院)以建设成粤港澳大湾区区域医疗中心为奋斗方向,全力推进高水平医院建设,在医道传承与开拓创新中稳步前行,打造让人民群众满意的百年“红楼医院”。

A 技术创新,凸显学科专科优势

近年来,东莞市人民医院坚持实施“人才兴院、科技强院”战略,以学科专科建设为载体,重点打造东莞市肿瘤临床医学研究所、东莞市呼吸和重症医学研究所,创建神经病学中心,加快推进危重孕产妇救治中心建设,创建危重儿童和新生儿救治中心,创建急救医学中心,建设心血管诊疗中心,创建血液病诊断治疗中心,显著提升地域性肿瘤疾病、心脑血管疾病、内镜微创领域疑难复杂疾病以及急危重症创伤疾病的救治能力。值得一提的是,该院BNCT治疗中心正加快建设,意味着由我国自主研发的加速器硼中子俘获治疗实验装置正式入驻东莞。

市人民医院,建成后将为广大恶性肿瘤患者提供全新的癌症治疗手段,东莞也将成为广东省首个拥有BNCT治疗中心的地级市。与此同时,东莞市人民医院计划筹建BNCT研究院,依托市肿瘤临床医学研究所等科研平台,强化科研成果转化,进一步提升东莞在恶性肿瘤方面的基础科研和临床治疗水平,推动“健康东莞”建设再上新台阶。

在医疗技术水平方面,东莞市人民医院勇于创新,积极挑战高难度手术,向高精尖方向发展。例如,开展东莞市首例急诊ECMO(体外膜肺氧合技术)、成功抢救一名重症肺炎合并严重脓毒血症老年患者等。

**东莞市人民医院:
全力推进高水平医院建设
聚才集智实现高质量发展**

东莞市人民医院(红楼院区)

B**筑巢引凤,善用人才结硕果**

为进一步提高医院临床和科研水平,提升医院“软”实力,打造东莞市医、教、研一体化高水平医院,东莞市人民医院努力引育高端医学人才团队,推进“病有所医”转向“病有良医”。通过对外合作交流、聘请客座教授、签约科研团队等形式引进国内外高精尖人才,进一步提升各专科临床医疗和科研能力;同时加强优秀技术骨干和青年人才的培养工作,积极推荐人员参加学术会议、临床竞赛及外出进修学习,分享临床经验,培育开放化视野,带动全院医疗服务水平的提升。

目前,该院拥有享受国务院特殊津贴专家2名、省名中医3名、省杰出青年医学人才3名、市特色人才6名、市医学领军人才8名、市名医58名、市医学学科带头人35名、市杰出青年医学人才18名、市医学学科骨干213名、博士及博士后68名。

据悉,东莞市人民医院在2021年成功创建广东省博士后创新实

践基地,这是校地共建取得的重要阶段性成果。种好梧桐树,引得凤凰来,依托南方医科大学招收高水平博士后,该院目前在站博士后20人,其中6人前期已发表影响因子大于10分的SCI论文。3名博士后入选中国博士后科学基金第70批面上资助。研究生教育蓬勃发展,新增南方医科大学学术学位博士生导师3名,现有博士生导师5名;新增南方医科大学硕士生导师9名,现有硕士生导师33名;在读

研究生规模达到44名。

未来,医院将继续以强化博士后创新实践基地和博士工作站的建设为助推器,筑巢引凤,把人才建设平台作为提高医院综合竞争力的重要载体,实施人才强院战略,以高层次人才队伍支撑高质量发展,让东莞市民享受到更优质的医疗服务。

人才下沉引领,团队协作攻坚,东莞市人民医院以人民健康为中心,按照建设卫生强市和打造健康东莞的决策部署,加快推进高水

平医院建设,撑起东莞健康“保障伞”。该院与省部级医院、地市级三甲医院“同台竞技”,在国家三级公立医院绩效考核中取得A等级,DRG能力指数在全省三级综合医院排名从2017年第18名上升至2020年第9名,连续7年位居全省地级市医院竞争力榜单前三位,入选粤港澳大湾区最佳医院80强。医院党委荣获“广东省先进基层党组织”和全省公立医院党建“四有工程”示范点称号。

C 以人为本,当好健康“守护神”

公立医院高质量发展所有的出发点和落脚点都是老百姓。东莞市人民医院一直坚持“医护同心,关爱社群”的服务宗旨,不断优化就医流程,提高工作效率,提升服务品质。

据悉,东莞市首个融合“医疗+交通”的TOD创新示范试点项目于今年在东莞市人民医院红楼院区启动。该项目建成后,将配套急救中心、科教综合楼,提供约1200个地下停车位,并将公交站、停车场、轨道站点链接医院通道,实现市人民医院地铁站及周边公交线路与医院建设设施、人防工程的有效联通,有效地改善院区内外交通环境,进一步便捷群众享受优质医疗服务和出行,提升群众幸福感、获得感。

同时,为真正还惠于民、实现优质医疗资源下沉,近年来医院全面推进公立医院综合改革,不断健全现代医院管理制度。该院通过基层辐射促进区

域医疗提升,通过对口帮扶、远程医疗等多种方式进行技术下沉,成立5G远程超声医学中心,直击超声医疗“痛点”。借助“瑞影云++”远程超声系统,对远程医疗单位包括基层医院、帮扶医院的疑难病例进行线上实时会诊,实现超声高清图像及会诊数据的共享查看,突破时空限制。

同时,医院聚焦群众最急、最忧的问题,打造智慧医院。该项目建立完善了HIS、LIS、PACS、电子病历系统等医院信息管理系统,依托信息技术优化流程,实现了移动支付、诊间结算、自助报告查询等多项便民惠民功能。

未来,东莞市人民医院将继续把高水平医院建设作为医院工作的重中之重,力争打造一批医疗技术先进、人才梯队合理、科研实力雄厚的高水平临床重点专科和优势学科群,大力推进粤港澳大湾区区域医疗中心建设,满足人民群众多层次的医疗服务需求。



东莞市人民医院(普济院区)

花红五月 “游”您做主

观音山

登龙凤天梯

转福许愿

玩飞天威亚

游园欢乐荟

东莞·樟木头